
2018D28472 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Infrastructuur en Waterstaat heeft een aantal 
vragen voorgelegd aan de Minister van Infrastructuur en Waterstaat 
inzake de Eindevaluatie Zandmaas/Grensmaas (Kamerstuk 18 106, nr. 242) 
en de 33e voortgangsrapportage Zandmaas/Grensmaas (Kamerstuk 
18 106, nr. 243). 

De voorzitter van de commissie,
Agnes Mulder 

De griffier van de commissie,
Schuurkamp 
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Nr. Vraag 
1 Welke concrete lessen kunnen worden getrokken uit de eindevalu-

atie Zandmaas/Grensmaas? 
2 Waarom zijn externe partijen niet geïnterviewd ten behoeve van de 

eindevaluatie? Is hierdoor het beeld niet eenzijdig? 
3 Waarom zijn de bewoners niet bij de eindevaluatie betrokken? Is 

bekend hoe de bewoners nu oordelen over de samenwerking? 
Waaruit blijkt dat? 

4 Waarom zijn de gemeenten niet bij de eindevaluatie betrokken? Is 
bekend hoe de gemeenten nu oordelen over de samenwerking? 
Waaruit blijkt dat? 

5 Kunt u toelichten waarom de respondenten aangeven de relaties 
als goed te beoordelen, terwijl eerder door publieke partijen werd 
aangegeven dat zij zich niet voldoende betrokken voelen? 

6 Waarom is de Vlaamse overheid niet bij de eindevaluatie betrok-
ken? Is bekend hoe de Vlaamse overheid nu oordeelt over de 
samenwerking? Waaruit blijkt dat? 

7 Op basis van welke criteria is de selectie van de te interviewen 
personen tot stand gekomen? Welke verklaring kan worden 
gegeven voor het feit dat er weinig externen zijn geïnterviewd? 

8 Waarom zijn niet alle betreffende waterschappen bij de eindevalu-
atie betrokken? Is bekend hoe zij oordelen over de samenwerking? 

9 Waarom is voor de eindevaluatie slechts één vertegenwoordiger 
van een waterschap geïnterviewd? 

10 Kunt u toelichten wat het oordeel is van natuurorganisaties? 
11 Kan, met het oog op de nieuwe samenstelling van de commissie 

voor Infrastructuur en Waterstaat, de reden worden toegelicht om 
tot beëindiging van de grootprojectstatus te besluiten? Waarom is 
gekozen voor beëindiging in 2018 en niet per 2020 of 2024, de data 
tot wanneer er nog doelstellingen openstaan? 

12 Wat had er beter gekund en/of gemoeten in de uitvoering van het 
groot project Zandmaas/Grensmaas? 

13 Welke concrete lessen trekt u uit het groot project Zandmaas/
Grensmaas? 

14 Hoe gaat u deze lessen vertalen in concrete acties bij volgende 
(grote) projecten? 

15 Wordt bij toekomstige grote projecten meer rekening gehouden 
met het veranderende prijspeil? Hoe kan tussentijdse bijstelling 
van het budget om deze reden worden voorkomen? 

16 Wat is de stand van zaken ten aanzien van het initiatief van 
Rijkswaterstaat om een overkoepelende beheervisie voor de Maas 
op te stellen? 

17 Onderschrijft u het belang van een overkoepelende visie om het 
risico te beheersen dat bij onvoldoende onderhoud aan één of 
meerdere maatregelen het gehele stelsel in onderlinge samenhang 
minder effectief zal functioneren? 

18 In het deeltraject Westdijk en Eemdijk Noord is verontreinigende 
grond toegepast terwijl dit verboden is. Kunt u een uitgebreide 
reactie hierop geven en daarbij ook ingaan op de mogelijke 
oplossingsvarianten en de financiële consequenties hiervan? 

19 Kan zich de situatie voordoen dat het tussentijds wijzigen van 
doelstellingen als gevolg van politieke besluitvorming onwense-
lijke effecten heeft? Zo ja, geeft dat reden de grootprojectstatus te 
beschermen tegen al te veel politieke grillen? 

20 Nog niet alle doelstellingen zijn volledig behaald. Kan aangegeven 
worden hoe en wanneer deze doelstellingen wel behaald gaan 
worden? 

21 In hoeverre is in de doelstelling rekening gehouden met toekom-
stige hoogwaterverwachtingen als gevolg van klimaatverandering 
(zoals extreme neerslag en meer watertoevoer)? 
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Nr. Vraag 
22 Kan de nog te behalen natuurdoelstelling verder worden toege-

licht? Wat is er nodig om de doelstelling tijdig te behalen? Wat kan 
ervoor zorgen dat de doelstelling toch niet wordt gehaald? Wordt 
de Kamer na afloop van de einddatum geïnformeerd over het al 
dan niet behalen van de doelstelling? 

23 Welke factoren zijn van invloed op het al dan niet behalen van de 
natuurdoelstelling van Grensmaas door het Consortium? 

24 Kunt u de Kamer na de einddatum van 31 december 2018 in een 
afzonderlijke brief informeren over het al dan niet behalen van de 
natuurdoelstelling van Grensmaas door het Consortium?
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